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Commentaires 

Très belle présentation de la jumelle !    Dessins parfaits ! 

Malheureusement le questionnaire n’est pas aussi bien : 

- Trop de questions où en répondant au hasard on a 1 chance sur 2 ou sur 
3  d’avoir juste (A1 ,B22a , B23 , C3c , D).  

- La partie B1 est de l’optique géométrique, pas de l’ETSO. 

- Les champs de la partie C ne posent peut être pas de problème aux 
élèves. Pourtant le corrigé proposé est faux : 

 Dans le cadre A on est censé trouver LCT et LCPL confondus ; ce qui est 
aberrant : 

 En LCT il arrive 1 et 1 seul rayon 

 En LCPL arrive un faisceau qui couvre toute la pupille 
Les 2 définitions sont incompatibles ! 
Le problème vient de ce que l’énoncé demande de déterminer les champs en 
utilisant un diaphragme de champ de contour [Dc2]. 
Mais il est là pour éliminer le champ de contour et donc forcément la limite de 
champ total. 
On ne peut pas déterminer LCT s’il a été éliminé par ce diaphragme. 
On ne doit pas tenir compte de ce diaphragme [Dc2] dans la détermination des 
champs. Mais dans ce cas il ne reste qu’un seul diaphragme dans le cadre A et 
les champs ne sont pas définis !! 
L’énoncé est donc à revoir pour cette partie. 
 

- L’exemple de vignettage proposé est incorrect :  
Dans le cas du vignettage l’image n’est pas tronquée ; elle est entière mais avec 
un assombrissement progressif  à la périphérie. 
 

Ne faites pas la version V0 ; faite la version V1 qui est très proche avec un 
problème de champ bien posé (j’espère !). 
Dans la version V2 le questionnaire a été davantage modifié. J’ai mis une 
question sur les prismes qui met bien en évidence les fonctions de ces prismes 
dans ce genre d’appareil optique. 


